



责编/蒋东亮 策划/王晓雨 美编/李红芬 审读/岳蔚

昨晚的青岛九中操场上,一场超燃超热血的合唱比赛正式“开唱”,800余名高一新生齐唱校歌,用青春和热血诠释礼贤精神。而在青岛六中的礼堂里,450余名新生结束了一天的军训常规训练,迎来了学校精心准备的德育讲堂活动。记者采访了解到,这几天,岛城各高中高一新生陆续迎来高中生活“第一课”——军训。为了帮助新生迅速完成身份转变,快速适应即将到来的高中生活,各校在军训“常规动作”之外,设计了丰富多彩的特色日程,让新生的高中生活“第一课”高燃又生动。



青岛九中新生军训。

# 开启高中生活“第一课” 岛城高中新生军训火热“开练”

## 全体班主任驻训 每天陪伴学生近18小时

8月13日,青岛九中800余名高一新生迎来了期待已久的军训开营仪式,他们也是今年岛城高中首批“开练”的新生。在开营仪式上,校长孙睿向参加2022级军训夏令营的20个班级一一授旗,期待他们能够在训练场上展现出向上的斗志、自带的光芒,把最激扬的青春、最好的自己定格在礼贤。“每天上午8点到11点,学生们跟随教官在操场军训。下午2点到3点,是一天中最热的时候,组织学生们在体育馆或者大礼堂进行统一培训,主要对学生进行校规校纪等常规教育、初高中衔接和各学科学法指导。下午3点半到4点天气凉爽之后,再组织学生们回到操场进行军训晚训。”青岛九中高一年级主任陈运强告诉记者,新生军训在锻炼强健学生体魄、磨炼新生坚强意志、培养良好作风纪律的同时,还充分考虑到天气因素,遇到雨天和高温天,及时进入体育馆或者阴凉处训练,同时穿插部分特色活动。

“我们17日晚上将组织合唱比赛活动,既有必选曲目——九中校歌和《团结就是力量》,也有各班自选的红歌或军歌。现在晚上天气凉爽,全体高一师生围坐在操场上,先齐唱校歌和《团结就是力量》,然后再比拼自选曲目,展示各自班级的精神面貌,相信这种氛围感会给孩子留下深刻印象。”陈运强介绍,经过了几天的军训,能明显感觉到新生精神面貌的变化。“熬过了前三天,孩子们眼睛里有光了,穿着九中校服,有了真正

礼贤人的样子,礼贤精神已经慢慢浸入到他们的思想和言行中。”在他看来,师生默契度的快速建立、班级凝聚力的迅速形成,离不开班主任和学科老师等驻训教师们的付出。“整个军训期间,20位班主任和其他老师一共30余位老师全程驻训,24小时吃住在学校,每天工作近18个小时。”他透露,每天早上不到6时,班主任等驻训老师们就开始上岗,到了22时甚至23时多,等到所有学生睡下,老师们才离开学生宿舍,有的老师回到教师公寓,还要继续整理书写当日班级日志。正是有了老师的日夜陪伴,才有了这批新礼贤学子的快速成长。

## 丰富活动设置 让军训既高燃又有趣

8月16日,青岛六中450余名新生正式开启了自己的高中生活“第一课”——军训。“整个军训期间我们安排了很多活动,特别邀请消防大队的消防员官兵,为学生进行宿舍、教室等不同场所逃生知识讲授,还将把应急救护‘第一响应人’请进校,为学生教授心肺复苏等专业知识。”青岛六中校务主任韩昊告诉记者,在接下来的军训中,12个班的高一新生将在军训中增强国防观念、锤炼坚强意志、培养集体主义精神、提升自主自立能力,为下一步的高中生活做足准备。除了白天进行常规军训训练外,学校还利用晚上等时间,为学生穿插进行安全教育。同时,学生工作处还将借助这一时间,为新生进行文明守纪、爱校爱家

等一系列的系统培训,开展德育讲座等活动。

“早在7月23日新生报到时,班主任和学生、家长已经建立了联系,老师们也给学生适当布置了一些初高衔接的任务。这次军训期间,班主任将继续跟进,了解每名新生的适应情况。”韩昊说,新生军训期间,班主任老师们全程跟班,除了班主任们迎接新生入校外,学校还组织了学生志愿者,为新生们提供搬运行李、带路等帮助。尽管军训刚刚开始,但这届新生的表现令人惊艳。

## 全市116所学校 93000余名新生参加军训

记者了解到,眼下青岛六中、青岛九中、青岛六十七中、平度一中等高中的新生军训工作正在进行中,青岛二中、青岛十七中等校的新生军训则将于22日开始。据悉,今年青岛共有116所学年校、93000多名学生参加军训。按照市教育局部署,各校军训严格落实《高中阶段学校学生军事训练教学大纲》规定的训练内容、时间和标准,采取常态化错峰施训,保证各军训课目设置落地。同时,严格执行疫情防控要求,严格落实人员管控、核酸检测、人员摸排、一日三检等常态化防控措施。考虑到天气等因素,市教育局还要求各校高质量做好后勤保障工作,科学制定食谱,保证食品安全和营养搭配合理;做好训练场地防暑降温物品和急救药品、器材的配备工作,做好学生的防暑安全。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

# 青岛实验初中两分校今秋启用

## 青岛实验初中副校长安扬和范磊分别担任李沧分校和崂山分校校长

**本报8月17日讯** 距离新学期开学不足半月,记者了解到,备受关注的青岛实验初中李沧分校和崂山分校将于新学期正式启用,青岛实验初中两位经验丰富的副校长——安扬和范磊将分别担任两校校长。

青岛实验初中李沧分校(编制名称为山东省李沧区实验初级中学)分为南北两个校区,由青岛实验初中负责办学。南校区位于九水东路249号,也就是原来的李沧区实验初中(64中),北校区位于延川路一广水路附近,今年新建投入使用。学校南北两个校区实行分级部办学、一体化管理。2022年秋季入学的初一年级全体新生在北校区就读。据悉,青岛实验初中李沧分校北部新建校区今秋将迎来近800名初一新生。

青岛实验初中校长孙晓东表示,青岛实验初中教育集团将向李沧校区选派优秀干部、教师,努力推动教育资源的良性辐射,实现集团各校发展同频共振。据悉,青岛实验初中李沧分校校长将由青岛实验初中副校长安扬担任。安扬毕业于曲阜师范大学,是青岛市青年优秀专业技术拔尖人才、山东省教育科研先进个人,多年来一直任青岛



青岛实验初中李沧分校校园风光。

实验初中分管教学的副校长。前期,李沧区教体局从全区选调管理骨干、教学骨干,优化李沧区实验初中的教育团队。学校引入青岛实验初中教育集团负责办学,依托名校经验,实现学校高起点发展。

本月初,青岛实验初中崂山分校建成并通过相关部门验收,定于今年9月正式投入使用。崂山分校位于石老人国家旅游区内,学校由青岛银

丰集团投资建设,是一所九年一贯制学校,校舍主要由2幢小学教学楼、1幢中学教学楼以及行政楼、风雨操场、游泳馆、报告厅、食堂等组成,整个建筑群呈欧式特色。青岛实验初中崂山分校规划为54个班九年一贯制,其中小学36个班、初中18个班。投入使用后,学校将为崂山区提供1620个小学学位以及900个初中学位,大大缓解区域学位供应压力。9月份开学,学校将迎来首批18个班的学生,含小学14个班,初中4个班。

据青岛实验初中校长孙晓东介绍,该校的启用是落实青岛市基础教育优质资源倍增计划的具体路径,学校将坚持高标准运行,做好区域教育的示范。接下来,集团将往崂山分校派驻管理团队和教师团队。孙晓东透露,曾先后参与筹建青岛大学附属中学、青岛广雅中学两所新建学校的副校长范磊将被派驻到崂山分校统筹推进学校工作,并兼任初中部校长。初中部目前师资队伍约有20人。崂山分校小学部沿用原山东头小学的教育团队,校长由原校长方芙蓉担任,师资队伍约有40人。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜 王晓雨